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C.E.N.S. N° 69 

Docentes: Antonio Plaza_ Sonia Giménez 

Cursos: 2°  Ciclo 2° _3° División Adultos  

Turno: Noche 

Técnica y Practica Contable II 

 

LOS RESULTADOS DE LA EMPRESA: CUENTAS DE RESULTADOS 

Como en las dos primeras guías, analizamos y aprendimos a reconocer el patrimonio y sus 
componentes a través de la ecuación patrimonial y las cuentas de activo, pasivo y el 
patrimonio neto propiamente dicho. Nos introducimos a conocer de qué manera se logran 
los resultados de la operatoria de una empresa, que se reflejan en ganancias o beneficios y 
pérdidas o quebrantos. 

Sabiendo que: 

                              ACTIVO  -  PASIVO  =  P. NETO  (Ecuación Patrimonial Estática) 

 

Desde el momento que la empresa comienza a operar, genera modificaciones en el 
patrimonio, aumentando o disminuyendo. Esto queda reflejado a partir del ciclo operativo 
(compras, ventas, cobros, pagos). 

En esta situación la Ecuación Patrimonial se transforma en Dinámica, ya que la operatoria 
avalada por los documentos comerciales que sirven de base para la registración de las 
mismas, va provocando modificaciones en el patrimonio neto por los ingresos y egresos. 

 

                                     ACTIVO  -  PASIVO  = P.NETO  + INGRESO  - EGRESOS       

 

                                                                   CAPITAL CONTABLE O EN MOVIMENTO 

Como expresamos en las guías anteriores, todos los elementos patrimoniales se agrupan en 
las denominadas cuentas de activo, pasivo, patrimonio neto y también en las de resultados. 

Las cuentas de  resultados son aquellas que representan las perdidas y las ganancias del 
comerciante o empresa. Los resultados negativos muestran quebrantos, y los positivos 
utilidades o beneficios.                      
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                                                         CUENTAS DE RESULTADOS 

                Terminología Común       Denominación Contable 
Importe de la Venta de Mercaderías o Servicios • VENTAS  (+) 

Ganancia obtenida por ceder el uso de un 
inmueble 

• ALQUILERES GANADOS (+) 

Recargo que nos cobran por pagos fuera de 
tiempo (proveedores) 

• INTERESES PERDIDOS (-) 

Perdidas ocasionada por tributos a favor del 
Estado 

• IMPUESTOS  (-) 

Rebajas obtenidas en el precio de compra o en 
el pago a nuestros proveedores 

• DESCUENTOS OBTENIDO (+) 

Ganancias logradas por tareas comerciales 
realizadas para terceros 

• COMISIONES GANADAS (+) 

Gastos de bajo importes: papelería, papelería, 
artículos de limpieza, agua, luz, internet. Etc.                                                                  

• GASTOS GENERALES (-) 

Importe que le costó al comerciante la 
mercadería que vendió  

• COSTO DE MERCADERIAS 
VENDIDAS (-) 

Recargo que cobramos a nuestros clientes o 
deudores por pagos que nos hacen fuera de 
término o prestamos realizados. 

• INTERESES GANADOS (+) 

Rebajas cedidas en el precio de ventas o en el 
cobro a nuestros deudores o clientes 

 

• DESCUENTOS CEDIDOS (-) 
 

Perdidas ocasionadas por encargo de una tarea 
comercial a un tercero. 

 

• COMISIONES PERDIDAS (-) 
 

Beneficios o Quebrantos del ejercicio • RESULTADOS NO 
ASIGNADOS (+ O -) 

Gastos abonados por el traslado de 
mercaderías u otros bienes 

• FLETES Y ACARREOS (-) 

Perdidas producidas por utilizar inmuebles de 
terceros por un tiempo determinado. 

• ALQUILERES PERDIDOS (-) 

Haberes abonados a los empleados u operarios 
por su trabajo. 

• SUELDOS Y JORNALES (-) 

Prima abonada a una compañía por la 
contratación de un seguros de vida o generales 

• SEGUROS  (-) 

Gastos abonados por la promoción de nuestros 
productos, (folletos, avisos publicitarios etc.) 

• PUBLICIDAD PERDIDA  (-) 
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ACTIVIDADES: 

1) Completar los siguientes cuadros que distinguen cuentas de resultados respetando 
lo que solicita cada cuadrante.(marcar con una cruz en el tipo de resultado) 

 

CUENTAS ¿QUE REPRESENAN? RESULTADOS 
POSITIVOS 

RESULTADOS 
NEGATIVOS 

Alquileres Ganados    
Fletes y Acarreos    
Descuentos Obtenidos    
Impuestos    
Ventas    
Costo Mercaderías 
Vendidas 

   

 

 

CONCEPTOS NOMBRE DE LA 
CUENTA 

RESULTADOS 
POSITIVOS 

RESULTADOS 
NEGATIVOS 

Recargo que nos cobran por 
mora 

   

Rebaja cedida en el precio 
de venta o cobro 

   

Haberes abonados al 
personal 

   

Beneficio o quebranto en el 
ejercicio 

   

Pago por el uso de 
inmuebles de terceros 

   

Gasto de bajo importe    

 

 

 

 

2) Descubrir los nombres de las 9 cuentas que se encuentran en el siguiente cuadro 
en forma horizontal, vertical o diagonal. (tener presente que encontraran cuentas 
patrimoniales y de resultados en el cuadro). 
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 R  R  M  I    F  T   I  M  P  U  E  S  T  O  S  d  R  V  E  N  T  A  S   
 
D  O  C  U  M  E  N  T  O  S   A  C  O  B  R  A  R  P  R  A  R  I  D   
 
N  D  R  E  C  I  B  O  P  R  O  V  E  E  D  O  R  E  S  H  E  C  A   
 
V  A  C  A  M  E  R  C  A  D  E  R  I  A  S  O  M  P  R  A  C  A  R   
 
E  D  T  A  U  D  e  U  D  O  R  E  S  P  O  R  V  E  N  T  A  S  X   
 
N  O  L  G  A  S  t  O  S  G  E  N  E  R  A  L  E  S  S  E  B  A  S   
 
A  S  O  C  A  P  i  T  A  L  D  I  T  O  D  E  B   I  T  U  A  U  T    

 

3) Completar las expresiones de la ecuación patrimonial. 
• Activo – Pasivo=  ……………… 
• ……………=  Pasivo +……………. 
• Activo - …………. + Capital o P.N. + Ingresos - …………….. 
• Activo = Pasivo +……………. 
• ………….. = Pasivo + Capital o P.N. +/- Resultados 
• ………….. = …………….. + Capital +……………… - ……………… 

 

4) Dados los siguientes elementos patrimoniales determinar el monto del Patrimonio 
Neto o Capital de la empresa. 

• Efectivo:  $ 500 
• Mercaderías: $ 4.800 
• Cuentas por cobrar: $ 1.100 
• Deudas Fiscales: (Impuestos) $ 980 
• Vehículos de la empresa:  $ 1.000  

 

 

 

Director: Prof.  Vicente PIRRI 

 

 

 

 


